PROBLEME I

Soit (i,) une suite de réels non nuls, on lui associe la suite (p,) définie par :

On dit que le produit (p,) converge si et seulement si la suite (p, ) admet une limite finie pon nulle.
Sinon on dit que le produit (p,) diverge.

PREMIERE PARTIE

I-1 En considérant le quotient Prst montrer que, pour que le produit (p,) converge, il

Ll

est nécessaire que la suite (1, ) converge vers 1.

1-2 Soit p, = [’[(1+l)
p=1 P
Montrer que : Vn 21, p, =n+1  Quelle est la nature du produit (p,) ?
1.3 Soient un réel a différent de k1t (ke ) et p, = chs-;— .

p=

i . a ; :
Pour tout entier naturel »# non nul, calculer p, sm-z—;- en déduire que le produit (p,)

converge et donner la limite de la suite (p,) .

DEUXIEME PARTIE

Im-1 Soit {p,) un produit associé A une suite (#,) qui converge vers 1.
II - 1a Montrer qu'il existe un entier n, tel que : Vn2n,, u, >0 .

It - 1b On pose S, = ) In(x,) .

P=ny

Montrer que la convergence de la suite (S,) équivaut 4 la convergence du produit (p, ) .

Lorsque (S,) converge vers £ donner la limite de la suite (p,) en fonction de £ .



-2 Sait p, =[J&/p etsoit 5, =3 22

p=l p=l P

Iln In

-2a Montrer que : Vp 23, r —idx‘: FP-
O-2b En déduire la nature de la suite (S,) et du produit (p,) .
TROISIEME PARTIE
m-1 Soit p, = H{l +v,) ou (v,) est une suite de réels strictement positifs qui converge vers 0.

p=1

On pose §! = Evp :
p=1
III - 1a Montrer que : VxeR, In(l+x)<x .
Il - 1b Montrer que la suite (S, ) est croissante.
III - 1¢ Montrer que si la suite (S ) converge, alors le produit (p,) converge.
I -2 Déduire de la question I - 2 la limite de la suite (S ) définie par §'! = Z —
pe=l P

I - 3 Soit p, =[[(1+a*") od aeR;

p=l
III - 3a Que dire de la nature du produit (p,) lorsque a=17?
II - 3b On suppose a € |0,1]
111 -3bi Montrer que le produit (p,) converge.
I - 3bii Pour tout entier naturel 7 non nul, calculer (1—a”) p, et en déduire la limite de la suite (p,) .



